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1) Aşağıda verilen olayları mutasyon- modifikasyon adaptasyon ve doğal seçilim olarak sınıflandırınız.
(2x10=20puan)
· Çuha bitkisi 25–35 C0’ lik sıcaklıkta beyaz çiçek, 15–25 C0’ lik sıcaklıkta kırmızı çiçek açması…………………………………..
· Develerin çöl fırtınalarına karşı uzun kirpiklerinin olması…………………………………
· Polenle beslenen arılar işçi arı olurken,arı sütüyle beslenen arıların kraliçe arı olması…..…………………………..
· Albino hastası olma durumu…………………………..
· Hızlı koşan antiloplar hayatta kalırken,yavaş koşan antilopların hayatını kaybetmesi…………………………
· Kartal, şahin ve atmaca gibi yırtıcı kuşların gaga ve pençe yapılarının avlarını yakalayacak ve parçalayacak şekilde olması. …………………………
· Van kedilerinin değişik göz rengine sahip olması…………………………..……..
· 4 boynuzlu keçi doğması………………………
· Kutuplarda yaşayan hayvanların vücutlarında yağ depolamaları…………………………………..
· Açık renkli güve kelebeklerinin yaşadığı yerdeki ağaç kabuklarının renginin koyulaşması sonucunda sayılarının azalması,koyu renkli güve kelebeklerinin sayısının artması…………………………………..
[image: ]
2) 








· Numaralandırılmış yapıların adlarını verilen kelimeleri kullanarak yazınız. (4puan)
1: ..........................................2: ...........................................
3:...........................................4: ...........................................
· Bu DNA molekülü parçasında toplam kaç adet nükleotid bulunmaktadır? (2puan)…………………………………






3) Melez kahverengi gözlü anne ve babanın mavi gözlü çocukları olma olasılığı % kaçtır? Çaprazlama yaparak gösteriniz. ( kahverengi göz geni, mavi göz genine baskındır) 7 puan









4) Yandaki ifadelerin yanına doğru ise D, yanlış ise Y harfi yazınız.(8x2= 16 puan)
· Dünya’nın eksen eğikliği sayesinde gece-gündüz oluşur. (………)
· 21 mart ve 23 eylül gece ve gündüz eşitliğinin olduğu ekinoks tarihleridir.(………...)
· 21 haziran da güney kutup bölgesinde yaz yaşanır.(…….)
· 21 haziran tarihinden  sonra gündüz süresi kısalırken gece süresi uzamaya başlar.(…………)
· İnsülin hormonu üretimi, bakterilerle kirli suların temizlenmesi, vitamin tabletleri üretilmesi biyoteknoloji çalışmalarının bir ürünüdür.(…………)
· Soğuk havanın etkisiyle su buharı buz kristalleri haline gelir. Buz kristalleri birleşerek kar tanelerini oluşturur.(……..)
· Çimlerin üzerindeki  su buharının ani sıcaklık düşmesiyle  kristalleşerek gazdan katıya geçmesine çiy denir.(……..)
· Tür içindeki çeşitliliğe varyasyon denir.(………)


5)Aşağıdaki soruları cevaplayınız.  6 puan
[image: Ä°lgili resim]

· Hangi konumda kuzey yarım kürede yaz mevsimi yaşanır?..............................
· Hangi konumda güney yarım kürede ilk bahar mevsimi yaşanır?...............................
Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. 15x3=45 puan

1)
[image: C:\Users\fikret\Desktop\1.yazılılar\DNA\2018-10-24_17-45-26.png]
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5) 
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7) 
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12) 
I. Açıkta kalan nükleotidlerin ucuna sitoplazmada hazır bulunan nükleotidler gelir.
II. Sonucunda aynı genetik yapıda iki yeni DNA sarmalı oluşur.
III. DNA sarmalı bir fermuar gibi açılır.
IV. Nükleotidler arasındaki zayıf hidrojen bağları kopar.

   Yukarıda DNA nın kendini eşlemesi karışık verilmiştir. Aşağıdakilerden hangisi doğru bir sıralamadır?

A)  IV-III-I-II           C)  I-III-IV-II
B)  II-III-IV-I           D)  IV-III-II-I


13) Aşağıdakilerden hangisi biyoteknolojinin çalışma alanlarından değildir?
A) Bitkilerin direncini geliştirici aşıların geliştirilmesi
B) Hastalıklı genlerin onarılması
C)Verimli sebze ve meyvelerin üretilmesi
D)Vitamin tabletleri ve ilaçların üretilmesi
14) Dünya üzerinde ekvatordan kutuplara doğru gidildikçe sıcaklık genel olarak düşer.
Bu durum aşağıdakilerden hangisinin sebebi olarak meydana gelir?
A) Dünya’nın güneş etrafında dolanması
B) Dünya’nın kendi ekseni etrafında dönmesi
C) Gece ve gündüz oluşumu
D) Güneş ışınlarının gelme açısı


15) 










Grafikte bir DNA molekülünün 1.ipliğindeki baz sayıları verilmiştir.Buna göre bu DNA molekülündeki deoksiriboz şekeri sayısı kaçtır?
A) 1000                                     B) 2000
C)  1500                                     D) 500










[image: sizler hepiniz geleceÄ�in bir gÃ¼lÃ¼ yÄ±ldÄ±zÄ± ve ikbal Ä±Å�Ä±Ä�Ä±sÄ±nÄ±z ile ilgili gÃ¶rsel sonucu]
 


                              

BAŞARILAR ….
                                        

  ……………………………
                                         Fen Bilimleri Öğretmeni

FEN KURDU LGS SORU BANKASI ÇIKTI
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https://www.kitapyurdu.com/kitap/fen-kurdu-8-sinif-lgs-fen-bilimleri-soru-bankasi-/625786.html
	




















[image: ]


	[image: ]

	[image: ]
Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Genler ile ilgili,
I. Ebeveyn &zellikleri yavrulara genler ile aktarilir.
Il. Btin genlerde niikleotitlerin dizilis sirasi aynidir.
Il Bir kromozom {izerinde ¢ok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell. B) 1 velll.
C)llvelil. D)1, llve Il
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Kromozom
av)

(0] (1) (1)}

Yukarida bir bireyin kalitsal yapisini olusturan
alt birimlerin basitten karmasiga dogru sirala-
nisi verilmek istenmistir.

Bu birimlerden hangileri yer degistirdiginde
siralama dogru olur?

A)lvell B) I ve IV
Qllvelll D) Il ve IV
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Bb x Bb
Genotipleri verilen caprazlamayla ilgili asagi-
dakilerden hangisi yanlistir?

A) Saf dol birey olusma olasiligi %50'dir.

B) Melez dol birey olusma olasiligi %50'dir.

C) Caprazlama sonucunda fenotipinde cekinik
ozellik gézlemlenen bir birey olusma olasi-
ligr yoktur.

D) Caprazlanan bireylerden ikisi de melez dol-
dar.




image7.png
8600 nukleotitten olusan bir DNA molekulin-
de 3200 guanin bazi bulunmaktadir.

Buna gore bu DNA molekiiliindeki timin bazi
sayisi (1) ile, fosfat sayisi (Il) asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) 3200 8600
B) 1100 8600
Q) 3200 11800

D) 1100 4300
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Gece ve giindiiz nasil olusur?

A) Ay'in kendi etrafindaki dénisiyle

B) Dunya’nin, Gunes etrafindaki dolanimiyla
C) Ay'in, Gunes etrafindaki dolanimiyla

D) Dunya'nin kendi etrafindaki donusuyle
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Mutasyonlarla ilgili asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Vicut hicrelerinde gerceklesen mutasyon-
lar kalitsal degildir.

B) Ureme hucrelerinde gerceklesen mutasyon-
lar kalitsaldir.

Q) Yaz aylarinda tenimizin bronzlasmasi insan-
larda gérulen mutasyonlara 6rnektir.

D) Ilaclar, radyasyon ve isik gibi cevresel faktér-
ler mutasyonlara sebep olabilir.
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Biyoteknolojik calismalarla ilgili asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Buytume geriligine care olacak proteinler
tretilebilir.

B) Hormon, antikor, vitamin ve antibiyotikler
uretilebilir.

C) Organik atiklar bakterilere parcalatilabilir.

D) Biyoteknolojik uygulamalarin tamami ya-
rarli sonuclar verir.
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Hava basinglari ile ilgili asagidaki ifadeler
verilmistir:

1. Sicak bélgelerde, yiksek basing olusur.
2. Soguk bélgelerde, algak basing olusur.
3. Basing farklari rlizgarlari olusturur.

Buna gore verilen ifadelerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 3.
C)1.ve2. D)1.,2. ve3.
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Hava basinglari ile ilgili asagidaki ifadeler
verilmistir:

1. Sicak bélgelerde, yiksek basing olusur.
2. Soguk bélgelerde, algak basing olusur.
3. Basing farklari rlizgarlari olusturur.

Buna gore verilen ifadelerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 3.
C)1.ve2. D)1.,2. ve3.
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Anne ve babasi kivircik sacli olan Elif diiz saghidir.

Bu durum ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-

bilir?

A) Kivircik sag &ézelligi cekiniktir.

B) Elifin diiz sach bir kardese sahip olmasi beklene-
mez.

C) Ebeveynlerin sa¢ sekli genotipleri birbirinden farkli-
dir.

D) Ebeveynlerin her ikisi sa¢ sekli 6zelligi bakimindan
melezdir.
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Anne ve babasi kivircik sacli olan Elif diiz saghidir.

Bu durum ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-

bilir?

A) Kivircik sag &ézelligi cekiniktir.

B) Elifin diiz sach bir kardese sahip olmasi beklene-
mez.

C) Ebeveynlerin sa¢ sekli genotipleri birbirinden farkli-
dir.

D) Ebeveynlerin her ikisi sa¢ sekli 6zelligi bakimindan
melezdir.
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Gok'yuzunde Su Buhan Yeryluz:ne yejkln
yogusursa (NEM) yerlerde yogu-
K olusur. sursa L olusur.

Yukaridaki tabloda K ve Y yerine asagidakiler-
den hangisi yazilabilir?

—K —L
A) Yagmur Ciy
B) Kar Dolu
C) Yagmur Kiragi

D) Ciy Yagmur




image16.png
Umut asagidaki ifadeleri iklim ve hava olaylari olarak si-
niflandirmak istiyor.

1. Eskisehir'de yazlar sicak ve kurak geger.

Il Yarin havanin yagmuriu olacagi sdyleniyor.

1ll. Sivas'a bu mevsim mutlaka kar yagar.

IV. Adana'da g giin boyunca sicaklik 30°C'un altina
dusmeyecek.

Buna gore segeneklerden hangisi Umut'un yaptig
dogru siniflandirmadir?

iklim Hava olayi
A) I-m -1
B) I-1v -1
C) -1 1-1v

D) M-I -1
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Organik baz
sayisi
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Kuguk hanimlar, kiicik beyler..
Sizler hepiniz, gelecegin bir guld, yildizi, bir
bahtinin aydinligisiniz.

Memleketi asil aydinliga bogacak olan
sizsiniz. Kendinizin ne kadar onemli, kiymetli
oldugunuzu distinerek ona gore calisiniz.

A
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